

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

№ 29 (2717)
Среда
1
марта
1950 г.
ЦЕНА 20 коп.

12 марта—день выборов в
Верховный Совет СССР.
Голосуйте за кандидатов
сталинского блока коммунистов и беспартийных!

О Международном женском дне 8 марта Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта советский народ отмечает в этом году накануне выборов в Верховный Совет СССР, в условиях мощного подъёма политической и трудовой активности рабочих, крестьян и интеллигенции, демонстрирующих свою сплочённость и доверие партии Ленина—Сталина, Советскому Правительству, свою безграничную преданность делу коммунизма.

За годы послевоенной пятилетки советский народ под руководством коммунистической партии достиг новых серьёзных успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства, добился значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня трудающих. Эти успехи свидетельствуют о великой жизненной силе советского строя, о его преимуществах перед капитализмом.

Наша страна не знает кризисов и безработицы. В Советском Союзе неуклонно растёт национальный доход, последовательно снижаются цены на товары массового потребления, повышается покупательная способность населения. Советское государство расходует огромные средства на выплату пособий по социальному страхованию, оплату отпусков, бесплатную медицинскую помощь и обучение в общеобразовательных и профессиональных школах. Только в 1949 г. государство затратило на эти цели свыше 110 миллиардов рублей. В широких размерах осуществляется жилищное строительство. В результате сталинской работы коммунистической партии и Советского Правительства жизнь советских женщин, как и всего нашего народа, улучшается с каждым днём.

Народы капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях нарастания нового экономического кризиса, роста безработицы и нищеты. Особенно большие лишения испытывают трудающиеся женщины. Их в первую очередь лишают работы, они получают более низкую заработную плату, на женщинах и детях сильнее всего скаживаются голод и нищета, на которые обрекает капитализм трудающиеся массы.

Социалистический строй, порождённый Октябрьской революцией, принес женщине полное раскрепощение от социального, экономического и духовного рабства. Великое дело освобождения женщин закреплено Стalinской Конституцией. В Советском Союзе женщинам не только предоставлены политические права, но и обеспечено их осуществление на деле, благодаря предоставлению равного с мужчиной права на труд, на оплату труда, отдых, социальное страхование и образование.

Советские женщины активно используют свои права. 277 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР. Свыше 1700 женщин избраны в Верховные Советы союзных и автономных республик и около полумиллиона женщин в местные Советы депутатов трудающих. Лучшие дочери советского народа выдвинуты на предстоящих выборах кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Творческая сила женщин нашей страны проявляется во всех областях социалистического строительства. Милленион патриоток самоотверженно трудятся на предприятиях и стройках. Свыше 327 тысяч женщин работают инженерами и техниками. Активно участвуя во всенародном социалистическом соревновании за досрочное завершение послевоенной пятилетки, женщины—работницы социалистической промышленности и транспорта совершенствуют своё мастерство, овладевают передовой техникой и новыми методами работы на производстве.

Женщины-колхозницы идут в первых рядах социалистического соревнования за получение вы-

соких и устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности сельского животноводства, за быстрейшее претворение в жизнь сталинского плана преобразования природы. Тысячи женщин являются председателями колхозов. Десятки тысяч женщин работают трактористами, комбайнерами, сотни тысяч колхозниц являются бригадирами полеводческих бригад, земельными и заведующими животноводческими фермами.

Советским женщинам предоставлены все возможности для овладения наукой и культурой. Женщины составляют почти половину общего количества специалистов страны с законченным высшим образованием. Женщины—научные работники, инженеры, техники и агрономы своими исследованиями, изобретениями и открытиями обогащают советскую науку, приумножают её славу, женщины—деятели в области литературы и искусства создают высокодейные произведения, воодушевляющие советский народ на новые подвиги во славу нашей Родины. За выдающиеся работы в области науки, изобретений, литературы и искусства 289 женщинам присуждены Сталинские премии.

Огромную роль играют советские женщины в области народного образования и здравоохранения. Около 900 тысяч советских женщин-учителей воспитывают подрастающее поколение в духе советского патриотизма и высокой коммунистической сознательности. Более миллиона женщин трудится в больницах, поликлиниках, амбулаториях, в женских и детских консультациях.

Трудовые подруги советских женщин на фабриках и заводах, в институтах и лабораториях, на полях и животноводческих фермах высоко оцениваются Советским Правительством. Свыше полуимиллиона женщин награждено орденами и медалями СССР, 1.600 женщин получили высокое звание Героя Социалистического Труда.

В Советском Союзе создана государственная система охраны материнства и младенчества. Женщинам предоставляются оплачиваемые отпуска по беременности и родам, организована широкая сеть детских яслей, садов, консультаций. Партия и правительство проявляют постоянную заботу о женщинах-матери, воспитывающей молодое поколение—будущность нашей Родины. 2.770 тысяч женщин награждены орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства». Почётное звание «Мать героя» получили 30.750 женщин. Ежегодно на пособия многодетным и одиноким матерям выплачивается несколько миллиардов рублей.

Свободная и счастливая жизнь советских женщин является воодушевляющим примером для женщин всего мира. Осуществлено равноправие женщин в странах народной демократии. Свободные женщины Польши, Чехословакии, Румынии, Болгарии, Венгрии, Албании, Монгольской Народной Республики, Северной Кореи, великой народной республики Китая, а также Германской демократической республики активно участвуют в политической, хозяйственной и культурной жизни своих стран.

Международный женский день трудающихяя женщины всего мира проводят в обстановке дальнейшего роста сил антиимпериалистического лагеря, борющегося за мир, демократию и социализм против англо-американских поджигателей новой войны. Впервые в истории человечества возник организованный фронт мира, возглавляемый Советским Союзом и обединяющий сотни миллионов борцов за мир. Фронт сторонников мира представляет собой могущество силу, способную обуздать империалистических поджигателей войны и сорвать их агрессивные планы.

Большой силой в борьбе за мир является демократическое движение женщин. Женщины не могут и не хотят оставаться в стороне от общего дела всего прогрессивного человечества. Восемидесят миллионов женщин уже обединились в международной демократической федерации. В авангарде международного демократического движения женщин за мир идут женщины Советского Союза и стран народной демократии.

ЦК ВКП(б) предлагает партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации всех сил трудящихся женщин на выполнение и перевыполнение плана 1950 года. Производственная активность женщин—работниц, инженеров и техников должна быть направлена на повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции, осуществление технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Важнейшими задачами женщин-колхозниц являются дальнейшее повышение урожайности, выполнение сталинского плана преобразования природы, трёхлетнего плана развития общественного животноводства, создание в нашей стране изобилия продовольствия. Долг женщин—работников науки и культуры—двигать вперёд нашу науку, обогащать советскую литературу и искусство новыми высокодуховственными, идеальными произведениями, ещё выше поднимать дело народного образования и здравоохранения.

ЦК ВКП(б) требует от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций смелее и решительнее выдвигать передовых женщин на руководящую партийную, государственную, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу, оказывать им повседневную помощь в работе и в их идеально-политическом росте. ЦК ВКП(б) напоминает, что выдвижение женщин на руководящую работу является жизненно важной государственной задачей.

Партийные, советские, профсоюзные и общественные организации должны ещё больше уделять внимание улучшению условий труда и быта советских женщин, усилению охраны труда женщин на производстве, повышению качества работы столовых, магазинов, прачечных и других предприятий бытового обслуживания. Необходимо усилить заботу о женщинах-матери, оказывать ей постоянную помощь в деле воспитания подрастающего поколения, осуществлять неослабленный контроль за использованием средств, отпускаемых государством на расширение сети родильных домов и детских учреждений, на оказание помощи многодетным и одиноким матерям.

Советские женщины должны и впредь укреплять международные связи с женщинами стран народной демократии и женщинами капиталистических стран и вместе с ними вести борьбу за прочный и длительный мир между народами, за свободу и демократию, против поджигателей новой войны.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) сердечно приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза—работниц, колхозниц, инженеров, техников, агрономов, зоотехников, учителей, медицинских работников, работников науки и искусства в Международный женский день 8 марта. ЦК ВКП(б) выражает твёрдую уверенность в том, что советские женщины, прославившие себя в защите свободы и независимости нашей социалистической Родины и в деле мирного строительства, будут и впредь итии в передовых рядах борцов за дальнейший расцвет экономики в культуре Советского Союза, за великое дело построения коммунизма в нашей стране.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

Шахтёрский кандидат

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты им. Вахрушева с большой радостью выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Киселёвскому избирательному округу тов. Семыкина Василия Романовича.

Василий Романович всей своей жизнью, всем своим трудовым подвигом является пример безграничной любви к советской Родине. Он достойный сын нашего народа, вполне оправдывает доверие народного избранника.

Только в нашей стране может быть такое, что рабочий выдвигается в высший орган власти. Благодаря Сталинской Конституции в нашей стране в верховные органы государственной власти могут быть избраны наряду с учёными, инженерами, интеллигентами также рабочие, заслужившие почёт и уважение у нашего народа. Вот таким замечательным рабочим, пользующимся громадным авторитетом у трудающихся всего нашего рудни-

Н. Таранов,
горный мастер шахты
им. Вахрушева.

Сын трудового народа

Под руководством коммунистической партии и своего великого вождя товарища Сталина советский народ уверенно идет к коммунизму.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за то, чтобы наша Родина была ещё более могучей и сильной, чтобы она расцветала на радость всему человечеству.

Кандидатом в депутаты Верховного Совета по Киселёвскому избирательному округу № 178 выдвинут верный сын нашей Родины, славный представитель героического рабочего класса, Герой Социалистического Труда Василий Романович Семыкин.

Вся жизнь тов. Семыкина

НА ДЕСЯТИДВОРКЕ

КОРОТКИЙ зимний день близится к концу. Гаснет закат негреющего солнца. На противоположной стороне Шахтовой улицы медью плавятся окна.

Новенький деревянный дом № 61. В большой комнате, только что вымытой и тщательно прибранной, жарко тонится плита. От стен и пола прямо пахнет смолой. У радиоприёмника «Восток», занятый настройкой, сидит хозяин дома — Михаил Павлович Пантюхин. Забойщик в прошлом, сейчас Михаил Павлович — инвалид первой группы. За столом, покрытым белоснежной скатертью, внимательно разбирает кипу свежих газет Катя Индеева, агитатор на десятидворке.

Раз или два в неделю в доме Михаила Павловича собираются избиратели с десятидворки, чтобы послушать интересную беседу агитатора, выяснить неясные вопросы, поделиться думами.

ка, и является тов. Семыкин. Василий Романович Семыкин вполне оправдывает доверие трудового народа.

На всех этапах борьбы за свободу и счастье народа, за независимость и процветание нашей любимой Родины, за построение коммунизма в нашей стране родная большевистская партия добивалась успехов потому, что опиралась на творческую активность широких масс трудящихся, неустанно укрепляла связи с массами, прислушивалась к голосу масс. Миллионы людей обязаны своей радостью нашей большевистской партии, дорогому и любимому товарищу Сталину. Поэтому советские люди все, как один, будут голосовать за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, за лучших сынов и дочерей нашего народа. Мы с радостью отдадим свой голос за нашего шахтёровского кандидата в депутаты Василия Романовича Семыкина.

Н. Таранов,
горный мастер шахты
им. Вахрушева.

направлена на дальнейшее укрепление могущества нашей Родины. Руками Василия Романовича Семыкина добыты десятки тысяч тонн угля — этого хлеба нашей промышленности. Тов. Семыкин неустанно передаёт свой богатый горнищий опыт молодому поколению. Большинство его учеников, следуя примеру своего учителя, значительно перевыполняют государственные нормы, служат примером в работе.

Я призываю всех избирателей Киселёвска 12 марта отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных, достойного сына нашей Родины тов. Семыкина В. Р. В. Бачуркин,

доверенное лицо избирательного участка № 24.

ЛЫЖНЫЙ АГИТПОХОД В КОЛХОЗЫ

Студенты горного техникума оказывают значительную помощь в подготовке к выборам.

На днях бригада студентов в составе Петра Ляпина, Николая Русакова, Василия Ярового, Петра Лиманского, Андрея Борзых, Юрия Сорокина, Владимира Шорохова и Юрия Антонова совершила агитпоход в колхозы. Восемь студентов-лыжников побывали в колхозах «Хель-хэм», Михайловского сельсовета, «Красный борец», Верх-Чумышского сельсовета.

Целью агитпохода было ознакомить избирателей — колхозников с Положением о выборах, провести беседы о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР тт. Семыкине В. Р. и Ерёменко А. И.

Участники агитпохода также выступали с концертами перед населением. На концерте в селе Михайловка присутствовало свыше 350 колхозников.

Библиотека избирателя

В магазин БОГИЗа пришло большое количество предвыборной литературы. Работники магазина подобрали для каждого обитания шахты несколько «Библиотечек избирателя». В библиотечку входят: «Конституция (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик», «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», И. Сталин — «Доклад о проекте Конституции СССР», И. Сталин — «Речи на предвыборных собраниях избирателей Сталинского избирательного округа 11 декабря 1937 г. и 9 февраля 1946 г.», Г. Маленков — «Товарищ Сталин — вождь прогрессивного человечества», В. Молотов — «Сталин и сталинское руководство», Л. Берия — «Великий вдохновитель и организатор побед коммунизма», К. Ворошилов — «Гениальный полководец Великой Отечественной войны» и другие.

собие. Семья Анны Шакиной материально обеспечена.

В комнате становится людно. Пришёл молодой газомерщик Василий Капустин. 12 марта он будет голосовать впервые. Пришли отец и сын Титовы, зачальщик Иван Кудрявцев, старший нормировщик шахты Полосков.

Сегодня Катя Индеева знакомит собравшихся с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета по Киселёвскому избирательному округу № 178. Увлекательно рассказывает о трудовой жизни Героя Социалистического Труда Василия Романовича Семыкина. С захватывающим интересом описала боевые немеркнущие подвиги Героя Советского Союза Андрея Ивановича Ерёменко.

После короткого перерыва юного агитатора забрасывают вопросами. Анна Шакина спросила: «Оказывают ли помощь нетрудоспособным в капиталистических странах?». Коротко и выразительно Катя Индеева



Товарищи!
Встречайтесь!
ВЫБОРЫ
ВЕРХОВНЫЙ
СОВЕТ СССР
новыми
производственными
успехами!

Московская шпунто-катушечная фабрика имени Дзержинского в числе передовых предприятий столицы, выполнила пятилетний план в 4 года. Встав на стахановскую вахту в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР, коллектив фабрики взял новые, повышенные обязательства.

На снимке: передовые стахановцы фабрики имени Дзержинского Сергей Белоусов и Евдокия Маркина. Они первыми встали на стахановскую вахту и дают 2—3 нормы ежедневно.

Прессклише ТАСС.

Соревнование в честь выборов

Месячное обязательство перевыполнено

Слаженно работает коллектив /К 12 марта этот участок загорняков шахты № 4. 27 февраля в начале первой смены шахта выполнила месячную программу. Дополнительно к плану отправлено более двух эшелонов топлива.

Более 25 стахановцев шахты выполнили февральские нормы на 170—200 процентов. Среди них забойщики тт. Зуев Е., Безуглов, Рогач, Рыбак П., Селезнёв, вагонщик т. Набиуллин, лесодоставщик т. Кирсанов и многие другие. Б. Леонидов.

Слово сдерживаем с честью

Включившись в соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, наш участок настойчиво борется за выполнение квартального плана к 12 марта. Слово своё мы держим крепко. К 32-й годовщине Советской Армии наш участок выдал два эшелона сверхпланового угля.

Заслуженным уважением

всего коллектива пользуется смена горного мастера т. Ходченко. Полторы две нормы ежедневно выполняют забойщики-щиковики тт. Романенко, Гузеев, Ослепенко. Хорошо работают нарезники тт. Силаев, Романов, бригада проходчиков т. Давыдова.

П. Яковлев,
механик 2-го участка
шахты № 3.

...За хороший беседой времени, как за стекой, не видно. Стенные часы бьют десять. Первым нехотя покидает гостеприимный домик дедушка Перфарий Иванович и вдова Анна. Затем уходит Титов-старший. Молодёжь ещё некоторое время слушает музыку, танцует.

Последней уходит молодой агитатор Катя Индеева. На улице — ночь. На ночном небе, как бриллианты, разбросаны звёзды. «Какие они славные люди, — думает Катя об избирателях. — Скорее бы встретиться с ними снова!».

Б. Бугров.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

Горнопромышленная школа № 52 (посёлок Афонино) с 1-го марта объявляет набор учащихся по специальностям: плотник-столяр, каменщик-печник, штукатур-маляр.

Принимаются юноши с 17 лет. При приёме иметь документы: паспорт, метрическую выписку, справку об образовании.

Дирекция школы.